



续写大众冰雪运动新辉煌

——北京冬奥会闭幕一周年记

新华社北京2月19日电 冰天雪地中,健身的热浪持续升温。承载着人们对美好生活向往的冰雪运动,火遍华夏大地。“带动三亿人参与冰雪运动”是中国向国际社会履行的庄严承诺,北京冬奥会开幕前,中国就已成功兑现。北京冬奥会闭幕后,冬奥场馆相继对公众开放,冰雪赛事精彩纷呈,冰雪产业稳步发展,全民冰雪热情持续高涨。

习近平总书记指出,“三亿人参与冰雪运动”成为现实,人民群众获得感显著增强。北京冬奥会、冬残奥会的筹办

办推动了我国冰雪运动跨越式发展,冰雪运动跨过山海关,走进全国各地,开启了中国乃至全球冰雪运动新时代。

新时代,新征程。一场场比赛,一张张笑脸,在这片热潮中,蓬勃的冰雪运动提升了人们身体素质,助力了体育强国、健康中国建设,带动了区域协同发展,提振了民族自信心和自豪感,改变了世界奥林匹克运动版图。

冬奥遗产惠及千家万户

兔年伊始,11岁的张嘉予将自己的

名字写在了国家速滑馆“冰丝带”的纪录墙上。这曾是北京冬奥会速度滑冰破纪录选手的赛时礼遇,而一年后,这份荣光属于普通滑冰爱好者。

张嘉予是“冰丝带”市民速滑系列赛女子青少年乙组优胜者,她与其他九位市民获得了纪录“上墙”的荣誉。“让老百姓在冬奥赛场体验成就感、获得感,让他们成为赛道主角,是北京冬奥会留下的宝贵财富。”北京国家速滑馆经营有限责任公司副总经理程淑洁深有感触。

习近平总书记指出,7年磨一剑,砥砺前行再出发。北京冬奥会、冬残奥会是在全党全国各族人民向第二个百年奋斗目标迈进的关键时期举办的重大标志性活动。我们要积极谋划、接续奋斗,管理好、运用好北京冬奥遗产。

北京冬奥会后,所有冬奥场馆全部对公众开放,在这些诞生了诸多奥运传奇的地方,冰雪运动爱好者们尽情驰骋,书写着属于自己的故事。

下转 A02 版

聚焦高质量发展

新的一年,富华重工创新不停步、生产干劲足、开拓市场忙 目标:实现年产值超50亿元

高质量发展企业一线行

□文/图 江门日报记者 陈素敏

新年伊始,广东富华重工制造有限公司(下称“富华重工”)就“上新”了:历经3年研发的新一代加强型刹车片正式上市。该款刹车片来自投资达1亿元的高效清洁智能自动化生产线,产品品质、性能和使用寿命均比老产品有了大幅提升,并迅速获得市场的肯定和青睐。

创新不停步、生产干劲足、开拓市场忙……进入全新的一年,富华重工吹响了高质量发展号角。

孜孜不倦,奋力超越。“我们今年的目标,是实现产值超50亿元。”富华重工总经理谭嘉骅信心满满。近年来,富华重工不断加大投入,建设智能化生产线,全力打造全球领先的智能化绿色工厂。新的一年,企业将布局新能源产业链,降低成本,实现整体自主可控,进一步提高核心竞争力。

新生产线投入使用 实现产品质量与生产效率双提升

走进富华重工刹车片智能自动化生产车间,灯火通明。在车间中控中心内,屏幕前显示着生产线的实时画面。这条智能生产线通过电脑系统连接起上料、混料、热压、运输等不同工序。电脑系统根据配方设定,精准调制每一片刹车片的粉状原料,并进行密封式打包。原料包通过自动输送链,运送至热压、烘干设备中进行加工。仅需要5分钟,刹车片就实现了从“粉状”到“片状”的华丽转身。

刹车片是保证汽车安全行驶的关键



富华重工投入超1亿元,打造年产量达1200万片的刹车片智能自动化生产线。

零部件。富华重工副总经理陈曙光告诉记者,富华重工车轴制动系统所使用的刹车片由企业自主研发、生产。近年来,富华车轴品质不断提升。为了强化车轴制动系统性能,富华重工通过3年的时间,对刹车片进行研发和测试,并投入超过1亿元,打造了年产量达到1200万片的刹车片智能自动化生产线。

与老产品相比,新一代刹车片性能在以往产品的基础上大幅提高:产品密度均匀、抗压冲击性好,使用寿命增加10%。尤为难得的是,刹车片中不含石棉、金属、有毒、有害等物质,是环保友好型产品。

好消息接踵而至。由富华重工斥资1.2亿元打造的支腿、鞍座智能自动化生产车间也在近期正式投入使用。在这里,光机器人就使用了数十台。它们负责支腿、鞍座两类产品的自动焊接,大大提升了焊接效率。在这里,“量身定制”了高精度的加工专机。它负责铸钢鞍座

等毛坯产品实现一次装夹加工,产品加工精度得到有效提升。在这里,打造了全新的电泳喷粉线。它负责将电泳、喷粉两项不同表面处理工艺进行柔性结合,使得产品的耐腐蚀性能得到明显改善。

纵观整个生产车间,各智能生产线均实现电脑系统控制。即便是齿轮加工精度调整等微小的操作,都可以按照电脑指令来执行。这个全新的生产车间,如今马力全开,产量达到年产支腿30万对及鞍座30万套。

抢占制高点 坚持智能制造与科技创新不动摇

在商用车底盘零部件领域,富华重工的产品一直是“香饽饽”。2021年,富华重工被国家工信部认定为“制造业单项冠军示范企业”。那么,富华重工的制胜法宝是什么?谭嘉骅认为,是企业对技术创新的坚持和投入。

从2019年起,富华重工“豪砸”20亿元,打造半挂车车轴智能生产线,大量先进的机器手臂、自动化设备加入现场生产,通过数字化改造,实现了产品质量和效率同步突破,朝着全球领先的智能化绿色工厂这一目标,富华重工继续领跑。投入超过2亿元打造的刹车片以及支腿、鞍座两个智能化生产车间,也在近期陆续投入使用。如今的富华重工,展现了更强的市场竞争实力,为未来抢占更多市场份额积累了独特优势。

随着智能化生产线的深度应用,企业插上科技翅膀,产品飞得更远更高。特别是在RCEP生效的2022年,富华重工抢抓机遇,打开了新市场。去年,富华重工对RCEP成员国中的越南、泰国等地的外贸出口额均有大幅提升,同比增长分别达到140%、67%。

机会总是留给有准备的人。兔年刚开年,富华重工的订单就接个不停。客户上门了解产品工艺,生产车间忙碌赶生产。这是妥妥的“撸起袖子加油干”的开局之势。

“就是要扑下身子努力干。”谭嘉骅表示,全省高质量发展大会和全市高质量发展第一次推进会的召开,大大增强了制造业企业的高质量发展信心,更为未来的发展指明了方向。

创新是企业发展的动力。富华重工将不断深化改进,坚持智能制造与科技创新主攻方向不动摇,推进企业高质量发展,持续为全球商用车及运输装备市场提供更具竞争力的产品。随着汽车市场变化,目前,富华重工正布局新能源产业链,加大对电驱桥等新新能源卡车的研发。

与此同时,富华重工将发挥带头示范作用,充分发挥以企引企作用,吸引更多产业链上下游优质企业聚集发展,为江门制造业高质量发展发挥更积极的作用。

我市水利投融资工作获省肯定 去年完成水利建设投资41.59亿元,再创历史新高

江门日报讯(记者/张浩洋 通讯员/钟欣燕)近日,全省水利工作会议召开,江门市就水利投融资有关情况作经验发言,相关工作举措得到省领导肯定。

近年来,我市抢抓机遇,“两手发力”加大水利建设力度,去年完成水利建设投资41.59亿元,实现水利投资四年“四级跳”,再创历史新高。

据了解,从2019年起,江门市本级财政每年安排2000万元补助资金,激励各县(市、区)加快项目前期工作,加大项目储备,累计撬动161宗150亿元的储备项目。与此同时,市政府出台水利发展“十四五”规划三年行动计划,制定《江门市水利工程强基础补短板项目清单(2022—2025年)》,分类分年推动储备项目落地,并加快推进西江潭江跨界重点支流综合治理工程(二期)、新建甜水水库等一批总投资60亿元的重大项目前期工作,为大规模推动水利建设投资奠定基础。

近3年,我市共推动超125亿元重大项目建设。例如,采用PPP投融资模式,推进潭江河流治理工程、沙坪河综合治理工程等重大项目,撬动社会资本14.62亿元;实施“水生态治理+文旅开发”合作新模式,推进赤坎华侨古镇水系、古劳水乡治理等总投资10亿元的重点项目建设。

我市进一步突出示范引领作用,近2年来,争创了15个国家级、省级示范试点,争取了116个项目列入上级规划,共获得上级补助资金8亿元,示范带动建设投入32亿元。尤其是鹤山市、开平市成为全国水系连通及水美乡村建设试点县,获得上级补助资金1.85亿元。新会区、蓬江区成为全国深化小型水库管理体制改革创新样板县,获得上级补助资金3700万元。



《狂飙》取景地热度攀升 长堤历史文化街区比过年还热闹

“现在的周末,长堤老街比过年还热闹!”电视剧《狂飙》已告一段落,主要取景地江门热度继续攀升。

昨日上午,记者在蓬江区长堤历史文化街区的墟顶老街、水埠头、新市路一带见到,前来打卡《狂飙》取景地点的游客和市民络绎不绝,不少人专门拿着拍摄地图,挨个寻找剧中拍摄地点打卡,沿街商铺也适时加入各种《狂飙》元素吸引顾客,如写着剧中经典台词的纸扇、“强盛小卖部”招牌等,让游客仿佛置身“京海市”。

江门日报记者 郭永乐 摄影报道

江海区外海街道村级工业园 引进首个5亿元工业项目 主动出击觅“良缘”以商引商扩大“朋友圈”

>>>A03<<<

首届中国区域品牌博览会将于5月在开平举行 打造区域品牌“嘉年华” 点燃提振消费“烟火气”

>>>A06<<<

金融大讲堂

守正创新 勇毅前行

江门金融业“学习党的二十大精神”专题讲座

指导单位: 江门市金融工作局
人民银行江门市中心支行
江门银保监分局

主办单位: 江门日报社
协办单位: 江门市金融消费者权益保护联合会
江门市银行同业公会
江门市保险行业协会
江门市证券业及上市公司协会
江门市地方金融行业协会

支持单位: 工商银行江门分行
农业银行江门分行
中国银行江门分行
建设银行江门分行
江门农商银行
交通银行江门分行
广发银行江门分行
江门市中盈融资担保有限公司

2023年2月20日